

Последствия признания гражданина банкротом

Банкротство физического лица – это признанная законом неспособность гражданина погасить свои долги или вносить обязательные платежи. Заявление о признании гражданина банкротом в суд может подать сам гражданин, конкурсный кредитор или уполномоченный орган, к примеру, ФНС России.

Требования к должнику должны составлять в совокупности не менее 500 тыс. руб., которые не исполнены в течение трёх месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.

Чаще всего гражданин признается банкротом через суд.

Однако существует процедура внесудебного банкротства.

Заявление о признании гражданина банкротом может подать сам гражданин или его представитель в МФЦ по месту жительства или по месту пребывания заявителя.

Общий размер денежных обязательств должен составлять не менее 50 тыс. руб. и не более 500 тыс. руб. При этом, не учитываются неустойки (штрафы, пени), проценты за просрочку платежа, убытки в виде упущенной выгоды в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства.

На дату подачи заявления в отношении должника должно быть окончено исполнительное производство в связи с возвращением исполнительного документа взыскателю ввиду отсутствия у должника имущества, на которое может быть обращено взыскание, и не возбуждено иное исполнительное производство.

Процедура банкротства влечет серьёзные юридические последствия:

– в течение 5 лет гражданин не может взять кредит (заём) без указания на факт своего банкротства, а также повторно заявить о возбуждении дела о признании банкротом;

– гражданин не вправе занимать должности в органах управления юридического лица или иным образом участвовать в его управлении в течение 10 лет – в отношении кредитной организации, 5 лет – в отношении страховой организации, НПФ, управляющей компании инвестиционного фонда и НПФ или микрофинансовой организации, 3 года – в отношении иных организаций.

Проквратвна Центрального
района г. Симферополя

